

बालबालिका हराएमा,
बेवारिस फेला परेमा,
निशुल्क टेलिफोन नम्बर
१०४ मा फोन गरौं ।

नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

PRATEEK DAILY

राष्ट्रिय 'क' वर्ग

प्रतीक

दैनिक

eprateekdaily.com

NITCO
TILES MARBLE MOSAICO

Parsa Marble & Tiles Pvt. Ltd.
Adarshnagar-10, Birgunj
(front of Panitanki Gate)
051-591592, 9811895095

❖ वर्ष ३५ ❖ २०७८ भदौ १३ गते आइतवार // मृत भस्म नबन्दैमा भिक्तो बैकन बल्नुछ // 2021 August 29 Sunday ❖ मूल्य ५/- ❖ पृष्ठ सङ्ख्या ४ ❖ अङ्क १२

जीतपुरसिमरा क्षेत्रबाट १७५.०६ हेक्टर जमीन वनमा फिर्ता

प्रस, निजगढ, १२ भदौ/
वन क्षेत्र अतिक्रमण गरी खेतीपाती गर्ने, घर टहरा बनाएको जग्गा कब्जा मुक्त बनाउँदै डिभिजन वन कार्यालय,

नगरपालिका-४ बागदेवस्थित बाघ भैरव सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको वन क्षेत्र अतिक्रमण गरी पूर्जा श्रेस्ता कायम गराएको १८ हेक्टर वन क्षेत्रको जमीन

कार्यालय, बारा सफल भएको डिभिजन वन कार्यालय बाराका प्रमुख डिएफओ मन्जुर अहमदले बताए । अझै ठूलो क्षेत्रफलमा अतिक्रमित वन क्षेत्र बारामा छ ।



बाराको अतिक्रमणमुक्त वन क्षेत्रमा हुकँदै बिरुवा । तस्वीर: जीतलाल श्रेष्ठ

बाराले दुई वर्ष यता २४९.२९ हेक्टर अतिक्रमित वन क्षेत्र वनमा फर्काएको छ ।

जितपुर-सिमरा उपमहानगरपालिका वडा नं. १४, १५, १६ र १८ बाट १७५.०६ हेक्टर वन क्षेत्र अतिक्रमण मुक्त गरिएको छ ।

त्यसैगरी स्थानीयले वर्षौं अघि अतिक्रमण गरी खेतीपाती गरिरहेको कोल्हवी नगरपालिका वडा नं. २, ३, ५ को ५६.२३ हेक्टर वन फिर्ता ल्याएको छ । सो वन क्षेत्रमध्ये वडा नं. ५ रामवनमा ५ हेक्टर वन क्षेत्र कब्जा गरी बनाइएका २२ घर-टहरा नेपाल प्रहरी, सशस्त्र प्रहरीको सहयोगमा वन कार्यालय बाराले हटाएको छ ।

अतिक्रमणकै क्रममा निजगढ

बदर गराएको डिवका बाराको रेकर्डमा छ ।

गत वर्ष जितपुरसिमरा उपमहानगरपालिका-२२ चकरीमा वर्षौंदेखि खेतीपाती गरी अतिक्रमण गरिएको १० हेक्टर जमीन कब्जामुक्त गर्दै तारबार सहित वृक्षारोपण गरिएको थियो । अहिले सो वृक्षारोपण आशलागदो रूपमा हुकँदै छ । यसरी विभिन्न समयमा बाराको अतिक्रमित वन क्षेत्र मुक्त गराउँदै तारबार र रेखदेखका लागि वन हेरालुसमेत राखी गुमेको जमीन हराभरा बनाउन डिभिजन वन कार्यालय, बाराले मातहतका निकायलाई सक्रिय बनाउँदै आएको छ ।

जनप्रतिनिधि, सरोकारवाला नागरिकसँग पटकपटक छलफलपछि सो जमीन वनमा फर्काउन डिभिजन वन

अतिक्रमित वन क्षेत्रमध्ये लगभग २५-३० प्रतिशतमा बस्ती भए पनि बाँकी खेतबारीको रूपमा प्रयोग हुँदै आएको डिएफओ अहमदले बताए ।

वन गश्ती सक्रिय बनाउँदै वन पैदावार चोरी तस्करीमा नियन्त्रण आएको वन कार्यालयले जनाएको छ । वन क्षेत्र अतिक्रमण नै जिल्लाको मुख्य समस्या रहेको डिएफओ मन्जुर अहमदले बताए । वन कार्यालयले अतिक्रमित वन क्षेत्रलाई नियन्त्रणमा लिई घेराबार गरेसँगै पशु चौपाया पालन गर्ने स्थानीयलाई घाँसपातको सहजता भएको कोल्हवी नपाका स्थानीय तामबहादुर श्रेष्ठ र लक्ष्मी रेग्मीले बताए । अतिक्रमित वन क्षेत्रको जमीन किनबेच हुन थालेसँगै वन कार्यालय सो स्थानको पहिचान गर्दै सक्रिय भएको हो । वन क्षेत्र अतिक्रमण गरी जमीन कब्जा गर्न सकिन्छ भन्नेहरूलाई वन कार्यालयको यो संरक्षण कार्यले गतिलो पाठ सिकाएको छ । यसरी वन क्षेत्र अतिक्रमण गर्नेहरूविरुद्ध कानूनी कारबाईसमेत अघि बढाउने तयारी वन कार्यालयको छ ।

अतिक्रमित फिर्ता ल्याइएका वन क्षेत्रको जमीन हराभरा बनाउन नेपाली सेनाको समेत सहभागिता छ । काठमाडौं तराई-मधेश द्रुतमार्ग सडक निर्माण गर्दा रुखबिरुवा मासिएसँगै यसको शोधभर्ना गर्न नेपाली सेनाले बिरुवा रोपण गरी हुकाउँदै आएको छ ।

राणा र राजा जस्तै बन्न खोज्दा ओली पतन भए -उपेन्द्र यादव

प्रस, वीरगंज, १२ भदौ/
जनता समाजवादी पार्टी नेपाल केन्द्रीय समितिको आयोजनामा शनिवार

पूर्वप्रधानमन्त्री एवं नेकपा एमालेका अध्यक्ष केपी शर्मा ओली राणा र राजाजस्तै बन्न खोजेको आरोप लगाए ।

लालबाबू राउत गद्दीको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा वरिष्ठ नेता अशोक राई, महेन्द्र राय यादव, रेणु यादव,



वीरगंजमा अभिमुखीकरण कार्यक्रम सम्पन्न भयो । सो पार्टीका राष्ट्रिय अध्यक्ष उपेन्द्र यादवको प्रमुख आतिथ्यमा वीरगंज नगरसभा गृहमा कार्यक्रम सम्पन्न भएको हो ।

'सङ्घीयता सुशासन समृद्धि र समाजवाद' विषयक अभिमुखीकरण कार्यक्रममा अध्यक्ष यादवले

"सङ्घीय लोकतन्त्र गणतन्त्रलाई संस्थागत गर्न र उपलब्धिलाई रक्षा गर्ने जिम्मेवारी रहेकोमा निरंकुश बन्न खोजेको ओलीको पतन भयो" अध्यक्ष यादवको भनाई थियो । उनले महन्ट ठाकुरले मधेश र मधेसीको मुद्दा ओलीलाई सुम्पिएकोकारण उनको पनि पतन शुरू भएको दाबी गरे । प्रदेश नम्बर २ का मुख्यमन्त्री

रामसाहयक यादव, गोविन्द चौधरी, प्रदीप यादवलगायतले मन्तव्य व्यक्त गरेका थिए । अभिमुखीकरण कार्यक्रममा बारा, पर्सा, मकवानपुर, रौतहटका नेता, कार्यकर्ताहरूको सहभागिता थियो । कार्यक्रमको सहजीकरण सो पार्टीका पर्सा जिल्ला अध्यक्ष रामनरेश यादवले गरेका थिए ।

सातजना युवतीको उद्धार, दुईजना दलाल पक्राउ

प्रस, वीरगंज, १२ भदौ/
पर्सा प्रहरीले भारतीय प्रहरी र आफन्त नेपाल नामक गैरसरकारी संस्थाको सहयोगमा छौडादानो नगरपञ्चायत-११ आदापुरबाट सातजना नेपाली युवतीको उद्धार गरेको छ भने सो कार्यमा संलग्न एकजना भारतीय र नेपाली नागरिकलाई पक्राउ गरेको छ । जिल्ला प्रहरी कार्यालय पर्साका प्रहरी

उपरीक्षक बेलबहादुर पाण्डेले भारत बिहारको छौडादानो नगर पञ्चायत-११ आदापुर बजारबाट सातजना युवतीको

दुवैजना आर्केस्ट्रा सञ्चालक भएको र उनीहरूले नेपाली युवतीहरूलाई आर्केस्ट्रामा काम गराउने बहानामा



पक्राउ परेका विकेशकुमार र ममताकुमारी । तस्वीर सौजन्य: जिप्रका

छोटकरी

सालको काठसहित एकजना पक्राउ

प्रस, पचगावाँ, १२ भदौ/
इलाका प्रहरी कार्यालय, एकटाँगाले सालको गोलिया लोड ट्याक्टरसहित एकजनालाई पक्राउ गरेको छ ।

शुक्रवार राति पर्सागढी नगरपालिका-१ कोइलाभारबाट सालको गोलिया लोड गरी गइरहेको ना.३५ ५०२१ नम्बरको ट्याक्टरलाई मनवा बजार नजीकबाट बरामद गरिएको इप्रका एकटाँगाला प्रहरी नायब निरीक्षक गजानन्द साहले बताए । उनले सूचनाको आधारमा आफ्नो कमान्डमा खटेको प्रहरी टोलीले ५० क्युफिट सालको गोलियासहित पर्सागढी नपा-१ बस्ने राजु चौधरीलाई पक्राउ गरेको बताए । राष्ट्रिय वनको तीनवटा सालको रूख कटान गरिएको प्रान्ति साहले बताए ।

उद्धार गरेको र उनीहरूलाई अवैधरूपमा भारतमा लैजाने एकजना नेपाली महिला र एकजना भारतीय नागरिकलाई सूचनाको आधारमा शङ्कराचार्य द्वारबाट पक्राउ गरिएको बताए ।

प्रहरीले छौडादानो बस्ने २५ वर्षीय विकास भन्ने विकेशकुमार र धनुषा जिल्ला नगराइन नगरपालिका निवासी ममताकुमारी भन्ने अजिमा खानुनलाई पक्राउ गरेको प्रउ पाण्डेले बताए । उनीहरूविरुद्ध मानव बेचबिखन तथा ओसारपोसारविरुद्ध मुद्दा दर्ता गरी अनुसन्धान प्रक्रिया अघि बढाइएको प्रहरीले जनाएको छ । पक्राउ परेका

ल्याउने र अन्य राज्यमा बिक्री गरी गलत काम गर्न बाध्य पार्ने गरेको प्रहरी अनुसन्धानबाट खुलेको छ ।

सातजना युवतीलाई वैवाहिक कार्यक्रममा नृत्य गर्न भनेर ल्याएको र आर्केस्ट्रा समूहमा सामेल गरी युवतीहरूलाई गलत काममा प्रयोगका लागि अन्य राज्यमा पठाउने गरेको प्रहरीले दाबी गरेको छ । उद्धार गरिएका युवतीहरूले मोटो रकम दिने लोभ देखाएर ल्याएको र आदापुर पुगेपछि मोबाइल खोसेर अँध्यारो कोठामा राखेको बताएका छन् । सोबारे परिवारजनमा खबर पुगेपछि उनीहरूले प्रहरीमा खबर गरेका थिए ।

वर्षा कम भएपछि आवागमन जारी

प्रस, पचगावाँ, १२ भदौ/
पुल नभएर खोला तरेर जानुपर्ने पर्साको ग्रामीण भेगमा अहिले वर्षा कम

सडकको रङ्गपुरटाँडीदेखि सिरहीसम्म र थरुहट सडकको सोनबर्सा, शङ्करसैया, महादेवपट्टि, बलुवाका मानिसहरूलाई

सडकको काम बाँकी रहेको ठाउँ र गण्डक नहरका थुप्रै स्थानमा खाल्डाखुल्डी परेर सवारीसाधन सञ्चालन र यात्रीहरू



पानीको सतह कम भएपछि आवतजावत गर्दै स्थानीय । तस्वीर: प्रतीक

भएसँगै आवतजावत शुरू भएको छ । निरन्तरको वर्षाले जनता सडकखण्डमा पुल नभएको स्थानमा आवतजावत बन्द भएको थियो ।

वर्षाले खोलामा पानीको सतह बढेपछि आवतजावत बन्द भएको तर अहिले पानीको सतह कम भएपछि आवागमन चालू भएको स्थानीयले बताए । जनता

आवतजावतमा खोलाको कारण समस्या भएको थियो । सोनबर्सा, तिलावे, ओरिया, सिंघाइ नदीमा पानीको बहाव बढेको कारण आवतजावतमा समस्या भएको थियो । यसैगरी, हुलाकी र गण्डक सडकमा पनि बाटो खराब भएकोले वर्षामा आवतजावत प्रभावित भएको छ । हुलाकी

आवतजावतमा समस्या भएको छ । वर्षामा यी सडकखण्डमा आवतजावत प्रभावित हुने गरेको छ । हुलाकी सडकको काम चालू रहेको तर गण्डक सडकको दुरवस्था तथा स्थानीय पालिकाले मरम्मत सम्भारमा चासो नदेखाएको पेट्यासुगौली गापा सोनबर्साका शिक्षक मुना तिवारीले गुनासो पोखे ।

वीरगंजका तीन स्थानमा रक्तदान

प्रस, वीरगंज, १२ भदौ/
वीरगंजमा शनिवार तीन स्थानमा भएको रक्तदान कार्यक्रममा २४ जना

मनोटे, श्वेता बोथियालगायतले रक्तदान गरेको प्राविधिक प्रमुख पाण्डेले बताए। रक्त सञ्चार केन्द्रमा रगतको अभाव

नेपाल, बिहार, भारखण्ड सभाका उपाध्यक्ष अशोककुमार बैद, वीरगंज सभाका अध्यक्ष निर्मलकुमार सिन्धी,



महिलासहित १६६ जनाले रक्तदान गरेको रक्त सञ्चार केन्द्र, वीरगंजका प्रमुख उदयरज शर्माले बताए।

मध्यनेपाल सन्देश साप्ताहिकको वार्षिकोत्सवमा पत्रिकाको कार्यालय वीरगंज-८ पानीटडुमा आयोजित रक्तदान कार्यक्रममा नौजना महिलासहित ५१ जनाले रक्तदान गरेको रक्त सञ्चार केन्द्र वीरगंजकी प्राविधिक डिल्लीमाया घिमिरेले बताइन्। पत्रिकाकी सम्पादक कविता खड्काले रक्तदान गरेर कार्यक्रम शुभारम्भ गरेकी थिइन्। कार्यक्रममा शर्मिला न्यौपाने, मातृका पौडेल, सन्ध्या पौडेल, पूजा पडित, सीता भण्डारी, नीलम पन्त, श्रीराम खतिवडा, प्रदीप विष्टलगायतले रक्तदान गरेका थिए। यसैगरी, तेरापन्थ युवक परिषद् वीरगंजले शनिवार आयोजना गरेको रक्तदान कार्यक्रममा आठजना महिलासहित ९१ जनाले रक्तदान गरेका छन्। कार्यक्रममा रञ्जित पोखरेल, कोमल खुराना, पूजा वैगानी, श्रुति मनोटे, सुनील मनोटे, लोकेश जैन, श्वेता वैगानी, जयश्री

भएपछि अखिल भारतीय तेरापन्थ युवक परिषद्को अगुवाइमा कार्यक्रम सम्पन्न भएको हो। सो अवसरमा कार्यक्रममा प्रमुख अतिथि नेपाल पत्रकार महासङ्घ



पर्सका अध्यक्ष अनुप तिवारीलाई सम्मान गरिएको थियो। जैन श्वेताम्बर तेरापन्थ परिषद् सभा र तेरापन्थ महिला मण्डलको सहयोग रहेको कार्यक्रममा नेपाल रेडक्रस सोसाइटी रक्त सञ्चार केन्द्रको टोलीले प्राविधिक सहयोग गरेको थियो। कार्यक्रममा जैन श्वेताम्बर तेरापन्थ

निवर्तमान अध्यक्ष राजकुमार बैदको सहभागिता थियो। यसैगरी, गहवामाई स्टेन स्काउट गुपले आयोजना गरेको रक्तदान

कार्यक्रममा चारजना महिलासहित २४ जनाले रक्तदान गरेको रक्त सञ्चार केन्द्र वीरगंजका प्राविधिक जीतेन्द्र कुशवाहाले बताए। कार्यक्रममा मनिता लाखे, सीता दुङ्गना, इन्द्रदेव साह, बजरङ्ग साह, विशाल सराफ, कुन्दन अर्यालगायतले रक्तदान गरेको प्राविधिक कुशवाहाले बताए।

खेलकुदको संसार

निर्मल समाज क्लब फाइनलमा

प्रस, ठोरी, १२ भदौ/

श्रीकृष्ण जन्माष्टमीको अवसरमा अमृत युवा क्लब ठोरी-२ सुन्दरबस्तीको कृष्ण मन्दिरको खेल मैदानमा जारी फुटबल खेलको दोस्रो सेमिफाइनलमा निर्मल समाज क्लब ठोरी-१ ले विजयवस्ती फुटबल टिम ठोरी-४ लाई ०-१ गोल अन्तरले हरियो गोल गर्न सकेन। मध्यान्तरपछि निर्मल समाज क्लबका जर्सी नम्बर ७ का कृष्ण मगरले पाएको अवसर सदुपयोग गर्दै फाइनल खेलमा वनशक्ति स्पोर्ट्स क्लबसँग भेट पक्का भएको हो। वनशक्ति स्पोर्ट्स क्लब यस अघि नै फाइनल प्रवेश गरिसकेको छ।

आजको खेलको म्यान अफ द म्याच निर्मल समाज क्लबका गोलरक्षक सन्दिप तामाङ घोषित भए। म्यान अफ द म्याच भएका खेलाडीलाई वडा नं १ का वडाध्यक्ष रामप्रकाश कुँवरले मेडल, टीका र खादा ओढाई पुरस्कृत गरेका थिए।

श्रीकृष्ण जन्म अष्टमीको दिन फाइनल खेल हुने आयोजक समितिका अध्यक्ष यादवराज कुँवरले जानकारी दिए। खेलको प्रथम पुरस्कार अमेरिका बस्दै आएका सुन्दरबस्ती स्थायी घर भएका सन्तोष गुरुङले प्रायोजन गरेका छन् भने दोस्रो पुरस्कार नाडुसाल बेकरी ठोरी-२ आउने प्रायोजन गरेको तथा खेलभरि सर्वाधिक गोलकर्तालाई दिने पुरस्कारको ठोरी-२ चोकबजारमा रहेको रूपाखेती कलेक्सनले प्रायोजन गरेको आयोजक समितिका सचिव शम्भु गुरुङले जानकारी दिए। खेलमा प्रथम हुने टिमलाई नगद ३० हजार, मेडल, कप र प्रमाणपत्र तथा दोस्रो हुने टिमलाई नगद १५ हजार, मेडल, कप तथा प्रमाणपत्र तथा पुरस्कार दिने व्यवस्था रहेको आयोजकले जनाएको छ।



धानबालीमा गोबारे र लिफरोलर कीराको प्रकोप

प्रस, पोखरिया, १२ भदौ/

पर्सा जिल्लाको बजियान क्षेत्रका किसानले लगाएको धानबालीमा गोबारे

पात सेतो हुने र कुहिएर जाने गरेको किसान पटेलले बताए। बजियान क्षेत्रको पोखरिया नपा,

मोनोप्रोटोफस, एफिसेड, नुरानी ५०५ मध्ये कुनै एउटाको प्रयोग गर्न र लिफरोलर कीराविरुद्ध नुरानी ५०५ वा



तस्वीर: प्रतीक

र लिफरोलर कीराले सताएको छ। अगहनी धानखेतीमा गोबारे र लिफरोलर कीराको प्रकोप बढेको धोबिनी गाउँपालिका-३ गुलरियाका किसान वीरशम्शेर पटेलले बताए। उनले अधिकांश धान खेतमा यी कीराको प्रकोप रहेको बताए। यी कीरा लागेको धानको

कालिकामाई, धोबिनी, छिपहरमाई, पकाहामैनपुर, विन्ध्यवासिनी गापालगायतमा किसानले लगाएको धानबालीमा यी कीराले सताएको बताइएको छ। पकाहामैनपुर गापाका जेटिए हरिनारायण चौंसियाले गोबारे कीराबाट धानबालीलाई जोगाउन

कोलोरोपाइरिफसको प्रयोग गर्न सुझाएका छन्। उनले यी औषधि एक लिटर पानीमा बढीमा चार एमएल मिसाएर धानबालीमा छर्दा यी कीराबाट उन्मुक्ति मिले बताए। उनले समयमा यसको उपचार नगरे धानबाली नसपने र उत्पादन घट्ने बताए।

धर्मशालामा वृक्षारोपण, पक्की कुर्सी निर्माण



तस्वीर: प्रतीक

प्रस, पोखरिया, १२ भदौ/

पोखरिया नगरपालिका-९ सेमरवारीमा रहेको धर्मशालामा शनिवार वृक्षारोपण गरिएको छ।

नयाँ जनशक्ति युवा क्लब पोखरियाको आयोजना तथा वीरगंजका व्यवसायी सत्यनारायण क्याल र गणेश लाठको सहयोगमा वृक्षारोपण तथा पक्की कुर्सी निर्माण गरिएको क्लबका अध्यक्ष रामबाबू चौहानले बताए। उनले धर्मशालामा आउनेहरूलाई थकान मार्नका लागि र यात्री प्रतीक्षालयसमेतमा काम लाग्ने गरी पक्की कुर्सी निर्माण गरिएको बताए।

कार्यक्रममा लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टीका नेता नेजामुद्दीन समानी, राजनारायण कुर्मी, जयनारायण यादवलगायतको सहभागिता थियो।

बाढी पहिरोबाट तीन हजार घर डुबानमा, ९०० मा क्षति

काठमाडौं, १२ भदौ/ रासस

यसपालीको मनसुनका अवधिमा बाढीका कारण तीन हजार १८० घर डुबानमा परेका छन्। प्रहरी प, धान कार्यालयले दि ए क ी जानकारीअनुसार बाढी पहिरोमा परेर ९०० घरसहित १५३ गोठ, ६० पुल, ८ विद्यालय र १४ सरकारी कार्यालयमा क्षति पुगेको छ। जेठ ३० यता एक हजार ८७ पशु चौपाया मरेको छ। उक्त अवधिमा एक हजार १३० विपद्का घटनाबाट एक हजार २०९ घर परिवारका पाँच हजार ९२४ जना विस्थापित भएका प्रहरी प्रवक्ता प्रहरी वरिष्ठ उपरीक्षक वसन्त कुँवरले जानकारी दिए। मनसुन भित्रिएसँगै नेपालमा अविबरल वर्षाका कारण देशका

काठमाडौं, १२ भदौ/ रासस

नेपाली काङ्ग्रेसको आसन्न १४औं

विभिन्न स्थानमा आएको बाढीपहिरो र डुबानमा परी आजसम्म ९१ जनाको मृत्यु भएको प्रहरीले जनाएको छ। मृत्यु हुनेमा

४६ पुरुष, २३ महिला, १० बालक र १२ बालिका छन्। बाढीपहिरो र डुबानमा परी उक्त अवधिमा ११६ जना घाइते भएका छन्। बाढीपहिरामा परी ४४ जना बेपत्ता भएका छन्। बेपत्ताको खोजी कार्य जारी छ। बाढीपहिरामा परेका एक हजार २७५ जनाको विभिन्न ठाउँबाट उद्धार गरिएको प्रहरी प्रधान कार्यालयले जनाएको छ।



मेल्मन्चीमा आएको बाढीको दृश्य। तस्वीर: फाइल

Make your stay with us is a memorable experience



Lords Plaza Birgunj is a world class hotel built to treat all types of travelers. This beautiful hotel is equipped with contemporary Rooms and Suites, Business Center, Four Conference Rooms, Three Food and Beverage outlets - Bar, Multi Cuisine Restaurant & Roof Top Dining, Spa, Gym, Pool and Casino.

Diyalo Lords PLAZA Exhilarating Hospitality Birgunj

Call - 51525252, 98028 19788, 98028 19787

Aadarsh Nagar, Birgunj, Nepal, www.lordshotels.com,